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Problema 1.(7 puncte )    

 Aflaţi numerele naturale de trei cifre care au proprietatea că cifrele citite de la stânga 

la dreapta sunt invers proporţionale cu cifrele citite de la dreapta la stânga. 
 

Soluţie: 

       a) Notăm 𝑎𝑏𝑐 numerele cu proprietatea din enunţ, deci a,b,c sunt nenule……………………….……….1p 

 𝑎 ∙ 𝑐 = 𝑏 ∙ 𝑏 = 𝑐 ∙ 𝑎 ⇒ 𝑎𝑐 = 𝑏2………………………………………………………………………..2p 

 Caz 1: dacă a=c⇒ avem 9 numere: 111,222,333,444,555,666,777,888,999…….……………...……...2p 

 Caz 2: dacă 𝑎 ≠ 𝑐⇒avem 8 numere: pt. b=2 avem 124 şi 421, pt. b=3 avem 139 şi 931,  

                                                                       pt. b=4 avem 248 şi 842, pt. b=6 avem 469 şi 964………..……2p  

 

 

Problema 2.(7 puncte) 

 Înălţimile unui triunghi ascuţitunghic se intersectează în punctul H. Se ştie că AB=CH. 

Aflaţi măsura unghiului ACB. 
 

Soluţie: desen corect…………………………………………………………………………………….……..1p 

Notăm cu M piciorul înălţimii din vârful A pe latura BC şi cu N piciorul înălţimii din vârful C pe latura AB 

            
∢𝐵 𝑐𝑜𝑚𝑢𝑛

𝑚(∢𝐴𝑀𝐵) = 𝑚(∢𝐶𝑁𝐵)} ⇒ ∢𝑁𝐶𝐵 ≡ ∢𝑀𝐴𝐵……………………………………………………….3p 

∆𝐶𝐻𝑀 ≡ ∆𝐴𝐵𝑀(𝐼. 𝑈) ⇒ 𝐶𝑀 = 𝐴𝑀, deci ∆𝐴𝐶𝑀 este isoscel şi dreptunghic ⇒𝑚(∢𝐴𝐶𝐵) = 45°……………..3p 

 

                         

Problema 3.(7 puncte )   

 

Suma a trei numere naturale 𝑎 < 𝑏 < 𝑐, este 2020. Împărţind pe c la suma numerelor a 
şi b, se obţine câtul 20 şi restul 4. Dacă cel mai mare divizor comun al numerelor a şi b este 

12, să se determine cele trei numere. 
 

Soluţie: 𝑐 = 20(𝑎 + 𝑏) + 4……………………………………………………………………………………1p 

             21(a + b) = 2016 ⇒ 𝑎 + 𝑏 = 96, 𝑐 = 1924……………………………………………...……...….2p 

 (a, b) = 12 ⇒ a = 12x, b = 12y, (x, y) = 1…………………………………………………………..2p 

 a = 12, b = 84  sau a = 36, b = 60…………………………………………………………………...2p 

 

Problema 4.(7 puncte )   

 

 Fie triunghiul ABC cu 𝑚(∢𝐵𝐴𝐶) = 120° şi un punct D pe bisectoarea unghiului ∢𝐵𝐴𝐶 
astfel încât AD=AB+AC. Să se demonstreze că triunghiul BCD este isoscel. 
 

Soluţie:  desen correct………………………………………………………………………………...………..1p 

Fie punctul E pe (AD) astfel încât AE=AB ⇒∆𝐴𝐵𝐸 echilateral, deci BE=AB………………………………..2p 

DE=AD-AE=AB+AC-AB=AC………………………………………………………………………………...1p 
𝑚(∢𝐵𝐸𝐷) = 120° = 𝑚(∢𝐵𝐴𝐶)

𝐴𝐶 = 𝐷𝐸
𝐴𝐵 = 𝐵𝐸

} ⇒
𝐿.𝑈.𝐿

∆𝐵𝐸𝐷 ≡ ∆𝐵𝐴𝐶 ⇒ 𝐵𝐷 = 𝐵𝐶……………………………..…………3p 

 

***Se acordă punctaj maxim şi dacă elevul demonstrează că CD=BC 

 


